БРЕЙН РИНГ
Тема «Оптика».
 Мета: поглибити знання учнів з теми «Оптика»,

 розвивати кмітливість, винахідливість, інтуїцію, уміння мислити,         уміння спостерігати і аналізувати речі і події навколишнього світу,
виховувати толерантність учнів. 

 ПРИКЛАДИ ЗАПИТАНЬ:

1. Яку шкоду в сонячний день можуть заподіяти листям рослин краплі води, які попали на них? 

Відповідь: Краплі води є збиральною лінзою, тому сфокусовані сонячні промені можуть опекти листя.
2. Чому із всіх червоних квітів бджоли опилюють тільки  мак?
    Відповідь: Очі бджіл не сприймають червоний колір, тому червоних квітів вони не бачать. Але бджоли чудово бачать в ультрафіолетовому діапазоні. Квіти червоного маку добре відбивають ультрафіолетові промені, тому бджоли відвідують їх і опилюють.

3. Чому крила мух, бабок мають всі кольори веселки?
Відповідь: Різнокольорові відтінки крил мух і бабок пояснюються інтерференційними явищами.

4. Чому вдень зіниці у людей звужуються, а вночі розширюються?
Відповідь: Вдень багато світла, і воно сліпить очі. Для того, щоб не пропустити дуже багато світла в глибину ока,  м‘язи звужують зіницю. Ввечері освітленість зменшується, зіниця при цьому розширюється і світло вільно проходить вглиб ока. 
5. Чому в кішки в темряві світяться очі?

Відповідь: В повній темряві очі кішки світитись не будуть. Це пояснюється тим, що  вони самі не випромінюють світло, а тільки відбивають ті  промені, які в них попадають. В неповній темряві очі кішки відбиваються дном ока розбіжним пучком і стають видимими. 
6. Чому вночі при спалаху блискавки рухомі предмети здаються 
нерухомими? 

Відповідь: Спалах блискавки продовжується всього близько 0,001с, протягом яких око не реагує на зміну положення рухомих предметів,

а продовжує зберігати зорове враження, що виникло спочатку.

      7. Чому тигри, кішки і деякі інші тварини бачать в темряві?

           Відповідь: Зіниці цих тварин можуть дуже розширюватися, що 

           сприяє попаданню в око великої кількості розсіяних світових променів. 

           Завдяки цьому вони можуть бачити і в темряві.

8. Чому дерева в сиру погоду здаються більш віддаленими від нас, ніж насправді?

Відповідь: Туман розсіює частину світла, відбитого від дерев. Так як дерева здаються менше освітленими, то складається враження, що вони знаходяться від нас далі, ніж насправді. 
9. Чому короткозорі люди можуть читати текст, набраний дрібним 

      шрифтом?

    Відповідь: Короткозорі люди поміщають книгу або газету дуже 

     близько від очей і, отже, бачать кожен друкований знак під великим 

     кутом зору. А чим більший кут зору, під  яким  дивляться на
     предмет,  тим краще видно деталі.
10. Чому очам боляче, коли вночі вмикають світло?

Відповідь: Для того, щоб пропустити більше світла, зіниця ока в темряві дуже розширюється. При миттєвому вмиканні світла в око попадає велика кількість світлової енергії, що і визиває больові враження. 
11. Необхідно розташувати по прямій лінії молоді дерева, що висаджують 

     при озелененні вулиці. Якою властивістю світлових променів 

     користуються при цьому?

     Відповідь: В цьому разі використовують властивість прямолінійності

      поширення світла.

12. Чому очі швидко втомлюються, якщо при читанні держати книжку

      дуже близько від очей?

      Відповідь: Очі втомлюються внаслідок напруження м’язів, які 

      стискують кришталик.
13. Що бачили б на екрані комахи, якщо  вони дивилися б кінофільм?

Відповідь: При вивченні зору комах встановлено, що частота повторення світлових імпульсів, при яких вони зливаються в безперервне світло, приблизно дорівнює 300, тобто в 10 з лишнім разів більше, ніж у людини, тому комахи бачили б на екрані зовсім окремі кадри, які не зливаються в зображення. 
14. Якщо дивитись на сяючу рекламу, зроблену з газорозрядних трубок, 

     то червоні букви здаються розташованими ближче до нас, чим сині або

      зелені. Чому?
      Відповідь: Промені різного кольору заломлюються в кришталику по 

     різному: сині заломлюються сильніше, ніж червоні. Якщо на однаковій

     відстані знаходяться дві сяючі трубки – синя і червона, то при 

     розгляданні червоної трубки кришталик більш випуклий, ніж при 

     розгляданні синьої. Якщо ми дивимося на предмети, які розташовані
     поруч з нами , то кришталик більш випуклий, чим тоді, коли ми 

    дивимося на більш віддалені, тому в нас і виникає враження, що 

   червоні букви ближче до нас, ніж сині або зелені.

15. Складова частина багатьох оптичних приладів.

      Відповідь: лінза.

16. Чому коштовний камінь виблискує незалежно від міcця розташування джерела світла?

Відповідь: Щоб підвищити привабливість і цінність коштовних каменів, їх огранюють, тобто створюють на поверхні каменя багато площин (граней). Незалежно від місця розташування джерела світла деякі грані каменя виконуватимуть роль «внутрішніх дзеркал», і камінь «заграє» в променях. Якщо камінь повернути, то внутрішніми дзеркалами стануть інші грані. 
17. Яке зображення виходить на сітківці ока?

Відповідь: дійсне, перевернуте, зменшене.

18.
